

**ODTAJNENÉ**

výtisk č. 8

# TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1955

V Praze dne 31. března 1955

Číslo 52

O B S A H : 54. Odpovědnost náčelníků za řádné hospodaření.

430

54

Odpovědnost náčelníků za řádné hospodaření  
*Zrušeno dle NMV č. 9/59 čl. 9.*

Náčelník finančního hospodaření brigády VS v Brně a některé orgány jemu pořízené se dopustili soustavného rozkrádání státního majetku tím, že si pro svou potřebu vybírali úhrady fingovaných faktur, peněžních náležitostí příslušníků, neodevzdávali průběžné peněžní zásilky adresátům a pod. Vojenský prokurátor navrhuje pachatelům tresty odnětí svobody na několik let.

Zástupce velitele pro zásobování školy PS v Kolodějích a jeho spolupracovník defraudovali peníze složené frekventanty školy na úhradu stravy. Velitel školy potvrzoval hlášení o odběru stravy, aniž by přezkoušel počet stravních dávek, čímž bylo umožněno vykazovati nesprávné počty stravníků; také HS-PS potvrzovala vyúčtování bez prověrky a ponechala bez povšimnutí dokonce i skutečnost, že škola PS po několik měsíců neodváděla vůbec žádnou úhradu za stravu. Prozatím zjistily revisní orgány MV škodu 130.000,-Kčs. Oba pachatelé byli vzati do vazby.

V poslední době došlo k několika jiným případům podobného druhu. Při rozboru příčin vzniku této trestné činnosti dospívá se k poznatkům, že podstatnými příčinami jsou : malý nebo žádný zájem náčelníků a velitelů o hospodářské a finanční otázky, nedostatek ostražitosti, povrchní nebo vůbec žádná kontrola, nedostatečná péče o kádry a zvláště slabé politická práce.

Aby se zamezilo opakování podobných zjevů, n a ř i z u j i :

1. Náčelníci a velitelé všech stupňů v souladu s principem nedílné velitelské pravomoci jsou plně zodpovědní za bezvadný chod služby v jejích útvarech i po stránce hospodářské. Proberou proto ve svých štábech a poradách tento rozkaz a stručně objasní význam hospodářských otázek nejen s hlediska budování socialismu, ale také ve světle zkušeností z Velké vlastenecké války, která ukázala, že bezvadná práce týlu je jednou z podmínek bezvadné práce fronty. Náčelníci a velitelé zařadí do svých pracovních plánů přiměřenou dobu také na otázky hospodářské, finanční a účetní

/komentář k měsíční závěrce, kontrola hospodaření/; při tom si budou vhodnou kontrolou prověřovat údaje hospodářských pracovníků a soustavně sledovat stav hospodaření svých jednotek.

2. Hospodářští a finanční pracovníci všech stupňů zesílí ve vzájemné spolupráci kontrolu na všech úsecích hospodaření. U vojsk MV je m.j. nutno přezkoumat hospodaření proviantních pracovníků s hlediska plnění nároků stravovaných, dodržování stravních norem a vyúčtování všech stravních dávek za náhradu, jakož i inkasování a odvádění příslušných náhrad. Rovněž je nutno věnovat zvýšenou pozornost skladům, zejména ošetření uloženého materiálu a přísně vyšetřit každé zjištěné manko. Finanční a účetní pracovníci musí prověřovat účetní doklady nejen po stránce formální, ale přesvědčovat se i o materiální správnosti údajů v dokladech uvedených.
3. Političtí pracovníci povedou své jednotky nejen ke stále kvalitnějšímu plnění služebních povinností, ale budou také soustavně vysvětlovat význam hospodářských otázek jak pro budování socialismu, tak pro bezpečnostní a brannou službu; do této činnosti zapojí též stranické a mládežnické organizace.
4. Kádroví pracovníci a orgány vnitřní kontroly nesmí nechat bez povšimnutí případy života nad poměry, hýřivost, nemorální život nebo rozhárané rodinné poměry příslušníků. Je třeba si uvědomit, že pracovník, který má takové slabosti, upadá snadno do pokušení kryt své zvýšené potřeby na účet společenského majetku nebo dokonce podlehnout nástrahám třídního nepřítele.

Za dodržování a kontrolu uvedených zásad odpovídají kromě odborných pracovníků také náčelníci /velitelé/ všech stupňů a budou stíháni vedle pachatele, pakliže se prokáže, že trestnou činnost umožnili neplněním svých povinností.

Č. F-0329/50-1955

Ministr vnitra  
Rudolf B a r á k v.r.

Obdrží : ministr vnitra  
náměstci ministra vnitra  
všechny součásti ústředního aparátu MV  
krajské správy MV a S-MV Jáchymov  
OZD-MV a OZO-VB.

Tento výtisk rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá *J. Hlavinka*

Vyhlášeno dne \_\_\_\_\_  
komu \_\_\_\_\_

kým /podpis/ \_\_\_\_\_  
za provedení  
odpovídá \_\_\_\_\_